

Памяти Дмитрия Журавлева

Ушел из жизни Дмитрий Николаевич Журавлев — последний из могикиан — великий артист-чтец. Для меня на всю жизнь останутся в памяти «журавлевские фильмы», зафиксированные моим сознанием под воздействием его чтения. И чтение ли это было? Он добирался до самой тайны гениальных авторов, произведения которых он воссоздавал, владея неистовым темпераментом, тончайшей лиричностью, романтизмом, грандиозным юмором.

Он начинал рассказывать просто, но постепенно ты не замечал, как становился сам участником услышанного. Все было слышно и видно: и тонкое движение ветерка, и цвет лица, и биение пульса. Совершенно владея словом и формой, он принадлежал к артистам великой, неповторимой русской школы переживания, поэтому имел право быть уполномоченным от великой литературы переносить



нас всех туда — к Пушкину, Толстому, Достоевскому, Чехову, Маяковскому, Бабелю, чтобы доставлять радость от вечной непрерывной жизни, которая никогда никем не прервется. Журавлев всегда будет с нами.

Учитель, спасибо за все!

Валентин ГАФТ.

Музес тил, - 1991 - Зинале - 28